

创业成功不忘本 返乡投资促就业

李亮 本报记者 王允浩 文/图

【核心提示】

父辈是走街串巷的流动裁缝,自己则成了一家大型制衣公司的老总,这就是陈永胜的蜕变经历。“一针一线,一丝不苟”的做事态度,“诚实守信,心怀感激”的做人原则,“不断创新,追求卓越”的企业精神,这些都是陈永胜从生活中提炼出来的人生哲学。



工作中的陈永胜。(资料图片)

陈永胜其人: 扎扎实实干事

1971年出生的陈永胜家中排行老三,外公和父母都是流动裁缝,挑担子走街串巷,做衣服补衣服换拉链。陈永胜中学毕业后来到了父母的作坊帮忙,工作间的一个裁板既用来工作也用来休息,作坊虽小,总是自己的天地。普通人家的孩子,有这等天赋和干劲,多半就这样在父母的荫庇下成长,然后顺理成章地继承家族事业,但陈永胜并不甘心这样按部就班当接班人。1989年底,陈永胜报名参军。向来懂事的他没有让父母失望,先后任班长、排长,7年的军旅生涯塑造了他坚韧、耐性、担当的品格。26岁的陈永胜退伍转业后到成都任一家劳保用品厂厂长。经历过上世纪80年代末90年代初的激情与发展的四川,已和7年前大不一样,重回服装行业,成为他个人发展的又一个重大转折。“我又不是富二代,我勤勤恳恳学技术,扎扎实实干事业,明白白花的时间,我就是要青出于蓝胜于蓝。”陈永胜说。

转型升级: 青出于蓝而胜于蓝

到了2001年,让民企与国企享受同等待遇的文件纷纷出台。当时这家劳保用品厂是四川省残联下属企业,生产工作服等简单服装,在多方努力下,陈永胜成功改革集体所有制为股份制,正式更名为成都圣雨兰制衣有限公司。陈永胜常常外出考察,每次都带回大量启发和感悟。公司从德国、日本等技术大国引进了先进的一体化服装生产设备,成功建立了专业生产西服、衬衫、标志服装、特种劳动防护服等各类高档职业装的生产线。公司具有年产各类中、高档服装80万(件、套)的生产能力,成功为航空、军工、电力、金融、旅游、石油、化工等不同行业的数百家企业提供了优质的产品和服务。陈永胜一直说:自己一个人不可能推动公司前行。公司在培养与提升基层员工的工作上从不马虎,许多管理人员都从一线职工升任。不管是谁,只要符合考核标准,参加公司的专业提升培训,都可以在公

司找到适合自己的位置。

致富不忘家乡: 为家乡建设添砖加瓦

陈永胜常说,回报社会、回报家乡是自己的愿望,同时也用实际行动实现了自己的愿望。公司于2008年底在东坡区白马镇设立了分厂,占地约30亩,拥有员工近400人,为解决当地农村劳动力就业、促进经济发展做出了贡献。多年来,陈永胜一直强调员工的责任感、感恩心,他对爱和责任的身体力行影响着公司的每一个人。2007年扶贫行动,公司和员工共捐资人民币20万元,2008年“5·12”大地震后,他又带领全体员工捐助34余万元的物资。公司党支部、工会每年组织到东坡区当地的敬老院探望老人并赠送米、面、油、水果等慰问品。在返乡投资、回家创业的过程中,公司得到了眉山市、东坡区、白马镇各级政府和相关部门的大力支持,真正有了回家的感觉。驰骋于职业装这片疆土,陈永胜说,自己将不负家乡人的期盼,继续在服装行业奋力拼搏。

彭山:

加速铺筑经济 腾飞新“跑道”

本报讯(章洁 通讯员 刘树军)货运汽车来回奔波,筑路工人不停劳动。昨(24)日,在眉山市岷东大道彭山区至东坡区段项目工地,热火朝天的劳动场面蔚为壮观。“为加快推进综合交通建设步伐,我们大年没设完就组织工人开工了。”项目现场负责人告诉记者。

岷东大道是彭山区“三箭齐发”工程之一。三条道路建成以后,将有效拓宽当地农村农产品的外销运输渠道,是农村全面建成小康的必由之道。去年,该区综合交通建设快马加鞭,有序推进,总投资达到20亿元,交通项目建设从数量到规模均创下历史新高。

今年6月底前完成岷东大道成彭段收尾工程;年底前完成南段工程和九龙江隧道“二期”工程;10月底建成岷东大道彭山段并通车;6月底前建成滨江大道南段工程并通车……为全面完成拟定的交通建设任务,目前,该区已采取优先推进“三箭齐发”工程建设的措施,并确定了完成任期的时间表。

“综合交通工作关乎经济、民生,必须全力推进。”彭山区相关负责人表示,2016年是全省项目年、眉山市任期目标冲刺年,也是彭山区交通会战年。“彭山必须抢抓‘综合交通同网建设’机遇,加快推进综合交通项目建设的步伐,尽快铺筑起一条工业、农业经济腾飞,促进全区全面建成小康的新‘跑道’”。

农业项目做大做强 独腿女跳出精彩舞

郭建勇 本报记者 王允浩 文/图

【核心提示】

今年37岁的李利红家住彭山区观音镇果园村7组。29年前,因一场车祸使她失去了右腿,可是她身残志坚,努力实现着自己的人生价值,曾先后两次参加全国残运会和四川省残运会并获得金、银牌。

1994年至2006年,李利红自主创业,曾先后经营服装缝制、服装销售和小食店等生意。2006年至2014年,她通过勤奋学习,成为一家旅游公司的分公司经理。2014年,李利红毅然决定回到家乡搞种植业,通过一年多的努力,已成为当地闻名的种植能手。



李利红在整理农作物。(资料图片)

情系故里 返乡创业

由于车祸被截肢的经历,李利红从小就养成了乐观、好强的品格。许多单位不愿意雇佣身体残疾的李利红,经亲戚介绍她到山西打工,学做缝纫,打衣服,卖衣服。几年后又经朋友介绍去了陕西、湖南从事旅游工作,没想到背井离乡这一走就是10多年。“打工并不是长久之计,但回到家乡又能做什么呢?”李利红一度很迷茫,“在外面跑的这些年,多少也算增长了一点知识,积累了一些经验和本钱。不让自己因为残疾成为社会负担,这是我最大的梦想。”

2014年底,在网上看到家乡彭山被列为全国深化农村改革试验区的消息,李利红认为这是返乡创业实现梦想的重大机遇。在经过夫妻协商以及深思熟虑后,她决定只身回乡搞种植业,丈夫继续在旅游公司工作。通过外出考察,李利红投资30余万元在公义镇流转土地70亩,创办了以种植现代果蔬为主的“笑语倚竹园”,分别种植雷竹40亩、芦笋15亩和优质柑橘“春见”10亩,并在第一年的雷竹与芦笋之间套种了芝麻,踏上了在家乡的自主创业路。

面临挑战 负重前行

为了将种植基地尽快建起来,李利红每天一大早就从观音镇来到园区种植地,和工人们一起辛苦劳作。一个用左脚在田间跳来跳去的女人,让大家都相信她的坚强一定能将种植园带来好运。“起步时太着急了,遇到了不少挫折。”李利红说。2014年底,她把目光瞄准了岷江现代农业示范园区。说干就干,她很快联系相关部门承包土地,考察了当地的土质情况和园区规划发展情况,还参加了当地政府部门主办的种植技术培训,同时不断向有经验农户请教,最后决定种植比较有前景的雷竹、芦笋、春见。李利红笑着说:“这个种植园开销特别大,

工人工资、土地租金、树苗种植等,后来只能向银行贷款,银行有妇女小额贷款的政策,享受贴息,优惠政策让我解了燃眉之急。”虽然暂时的困难解决了,新的困难又出来了,面临基础设施不够完善,需要修建道路、工作间等问题,依然需要投入大量资金,而种植园要在3年后才能投产,她依然面临巨大的挑战,只能负重前行。

政策支持 创业有成

“深化农村改革的相关政策解决了李利红的后顾之忧。”彭山区深化农村改革办公室负责人介绍,像她这样的新型农业业主正好符合农村改革政策扶持和鼓励的对象,其建设道路和沟渠,可以采取政府投入财政资金解决,待其产业产出后每年按投入总额的1%进行返还,作为基础设施维护基金和地方集体经济收入。相关工作人员还通过协调区就业局,及时为她落实了8万元的创业基金贴息贷款指标,成功解决了其基础设施建设资金难的问题。“有了政府的关心和政策支持,我坚定信心放心创业。”李利红说,雷竹笋和芦笋都是高端蔬菜,市场上的走势和价格也很好,预计两年后每年每亩就可以收入1.5万元左右。在谈及对今后生活的规划时,李利红信心满满地说:“我要将这片种植园做大做强,争取3到5年,将种植园规模扩大一倍,然后开办农家乐以及旅游农业项目开发,把这里打造成最有特色的观光农业园。”

青神瑞峰镇:

多种形式带动 流动党员“两学一做”



流动党员清理田间道路。

本报讯(杨芳 记者 钟辉文/图)“尖山村2015年新增一名正式党员,目前共有105名党员。”2月18日上午,青神县瑞峰镇尖山村村委会外的院坝里,十余位流动党员围成一圈,畅谈“两学一做”心得体会。座谈会后,流动党员们拿起工具,对村里几处道路进行清理、扫除。

怎样唤醒流动党员的党章党规意识,实现纪律教育全覆盖,是对基层党组织的一个考验。今年以来,瑞峰镇采用“互联网+”、“返乡补课”等多种形式,组织流动党员学党章党规、学系列讲话,做一名“忠诚、干净、担当”的合格党员。通过启动全方位“保护”模式,瑞峰镇基层党组织有效解决了流动党员纪律教育难问题。

瑞峰镇党委梳理全镇外出务工流动党员,登记注册,把分布在海南、云南、贵州等地的党员“集中”到互联网平台上,播放电教片集锦,作“两学”在线辅导,引导流动党员在线互动交流。微信公众号、微信群、微党课等多方位平台,为流动党员提供全天候、“面对面”的教育渠道。

1月中旬,瑞峰镇在下辖各村建立了流动党员活动站。春节前,返乡流动党员统一到活动站报到,进行“集中补课”。通过线上联考、村上统考,检验流动党员自觉学习的成效,成绩将作为年终民主评议的重要参考依据。

春节假期已经结束,流动党员们近期内又要离开家乡。“无论身在何处,我都是党组织的一员,‘两学一做’我会牢记心头。”流动党员周旺如是说。

大胆尝试新品种 紫山药种植前景广

本报记者 林茂春 文/图

“去年是我们的紫山药第一次收成,一共收了大约六、七十万斤。”2月20日,在彭山红得正农业有限公司相关负责人白玉霞的带领下,记者走进了公司位于武阳镇五一村三组的种植基地。约300亩的土地上搭建起了一个塑料大棚,据介绍,通过就地储存和窖藏两种方式,地里大约保存了8万公斤紫山药种子,3月份将陆续开始新一轮的栽种。



白玉霞查看就地储存的紫山药种子情况。

绿色食品受青睐 紫山药前景广

作为公司负责人之一,白玉霞是一名小学退休教师,“当时是在相关部门的创业指导下了解到这个项目的,食疗、养生在当今老百姓中受到普遍关注,所以便大

胆地去做了。”白玉霞说,紫山药让她完成了从一名教师到一名创业者的过渡。2014年9月16日,彭山红得正农业有限公司正式成立。据了解,紫山药又名“紫人参”,有“蔬菜之王”的美誉,其中富含蛋白质和多种维生素,具有很高的营养价值和药用价值,紫山药花青素的含量是白山药的60倍,还有美容养颜的功效。在去年我市首届创业成果展中,公司紫山药的产品价值得到进一步的宣传,目前已带动部分本地企业和个体农户种植了700余亩的紫山药。“去年全国白山药种植面积有7000万亩,而紫山药的种植面积仅17000亩。”据介绍,基地的紫山药刚一收成就被一扫而空了,紫山

药发展前景大,今年公司计划再流转千亩土地种植紫山药,这也需要相关部门在政策上的指导和扶持。

今年年初,日本和欧盟有关企业到基地视察,有意愿引进紫山药产品,“预计三年左右可以实现走出国门的。”白玉霞说道。

扩大规模发展 走出国门不是梦

据介绍,公司现在主要面临着两大难题,一是产品认知度不高,二是供不应求,公司规模亟待扩大。扩大规模首先需要解决的就是资金问题,目前公司正在积极寻求这方面的政策支持,希望可以用贴息贷款或无息贷款的方式融资。今年1月份,通过积极吸引投资人投

资,公司引进资本500余万,建立了注册资金为1000万的新公司——彭山润农农业有限公司。尽管如此,要建立更大规模的基地,引进更多的技术人才,对产品进行升级,资金缺乏仍然是一大难题。

“年初我们已经在观音镇七一村流转了400亩土地,扩大紫山药的种植面积。”白玉霞说,接下来公司要进一步加强与互联网超市的合作;加大“互联网+”力度,线上线下同时销售;要升级产品加工工艺,与知名企业合作进行粗加工、深加工……她有条不紊地规划着公司未来的发展。“我相信只要产品好,迟早都会好起来的。”让紫山药走进千家万户,走出国门,这是公司的目标,也是她致力于带动上千户农民致富的目标。